
Sbírka cvičení k ruské gramatice

26. Přeložte.
potřebné informace získáte u sekretářky. Pro tuto práci jsou nutné velké zkuŠenosti.

Většinu surovin musírne dovážet. Úroda brambor byla v tomto roce menŠÍ neŽ

vloni. V diskusi vystoupili lryznamní ekonomové. V některych výrobních odvětvích
je nedostatek pracovních sil. Obchodního jednání se zúčastnili dva odborníci naší
fir*y. Je třeba jíst více ovoce a zeleniny. Naše země vyváŽÍ rŮzná prŮmyslová

zařízení. Uhlí a dříví patří k tuhým palivum. Sortiment potravinářského zboŽÍ se
rozšiřuje. Potraviny patří k důležirým vývozním i dovozním poloŽkám naŠÍ země.

27, Přeložte slovní spojení a určete, zda si pomnožnd podstatnd jména v obou jazycích

odpovídají.
Cero4HxruHgq fa3eTa, KpacHble qepHlí[a, BeqepHee nJIaTbe, urpaTb Ha cKpI4nKe,I4rpaTb

B IIIaxMaTbI, oTKpbITaí ABepb, Aoporl4e Wxh, co6uparr MaIII4Hy ýI qepHuKy, noAHflTbc,í

no JI9STHIIII9, JI9BI,ITr prr6y, MeIIIoK xapro$errx, no3ApaBllrr c Arrěvt poxAeHI4í, HoBbIe

oqKII, )KeJIe3Haí neqb, ocTaBI4Tb 6arax B focTI{HI,Iqe, He cnaTb KpyrJIbIe cyTKI4, Ha

KaHllKynax, Ha PoxAecrno.

Skloňování podstatných jmen

Mužský rod

28. Slova v zívorkách dejte do sprdvneho tyaru.

B raxovt (cnyuaž) HaM HeJIb3q BaM iloMoqb. 3ro cnyuuJlocb B (orrx6pr llecxq). 06
sronr (upoexr) narr errlě ge roBopl,rnl4. MrI xuněM Ha Aecflrou (srax). OHa JIeqýITc'

n (caHaropuř), Ha roHtlepeHq[I4 BbIcTyIIaJIkI c (4oxla4) He ToJIbKo (npeno4anarerrr),

Ho ra (cry4errr). Mu ncrpeTÝIllucb c (Ilérp) n (rparranaž). (YueHIar) voryr noJlb3o-

BaTbcfl, (cnonapr). florepr.I Heo6xo4Iauo cBecTýI x (uIaHnuynr), I4rrauopT IIerKoBbIx

(anrorr,lo6ranr) ynenu .r'vllcfl, Ha 1 5 (npoqeHr).

29, Spojte ndsledující podstatnd jména se slovy JlrHo?o, Maflo, HecKoJtbKo.

Cnonapr, AeJIeraT, rpnrepuž, 6aHx, noKynaTenb, MeToA, rpanvtsařt, aHHIHqaHI,IH,

MeAR€ffi6g91, coceA, npaxaHHH, py6nr, xoMueurapuž, nooTaBIIIřIK, $paHqYs,
6omapuH, I4HxeHep, cTpoI4TeJIb, npoAaBeII, HeMeIl , r.apaHÁalu, Bpaq, KJIřoq, Kyneq,
aMepI.íKaHeIL Ho)K, 3Tax,

30. Podstatnd jména v závorkdch dejte do sprtívného tvaru, Souvisí podoba koncovlq
s přízvukem?

Ero oreq pa6oraer (npa.r), 4e4yurra HoqHbIM (cropox) u 6par. (npo4aneq).

Cecrpa flpnexalla co cBoI4M (r*yx). He nuurure KpacHbIM (xapau4aru). Mu roBopI4JIn

c I,IHTepecHltu (Heueq). B HaquoHanbHoM TeaTpe HecKoJIbKo xoporuzx (neneq).

OH pa§oraJl ga (py6ex) HecKoJIbKo (rr,recxq). -fl He xouy Ha Hero noKa3blBaTr (naueq).

floronopn o6 srou c (oreq). -fl ero 3HaIo KaK cBoI4 nxrn (narreq). fIpoeKT coAep}KI4T

HecKoJIbKo (ueprěx).
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31. Podstatnó jména v zóvorkóch dejte do 2. nebo 6. pódu.
I_|erra (caxap) - rcr,rno (caxap), ypoxaň (puc) - IIoJIKIIIIo (pzc), qeHa (.laň) - HaJII,ITĎ (važ), qeHa
(ra6ar) - naqKa (ra6ar), ypoxař (nrruorpa4) - 2 rculorpaltua (nLrHorpa4), qner (rrrěa) - JIoxKa
(uě4), rooopnrn o (rrec, ca4) - rylrrr r (nec, ca4), r KoTopoM (vac), n [poIIIJIoM (ro4), cu4err
B nepBoM (px4), oH 6rtn n (Kplru), cuAeTĎ Ha (xpaň) Jleca, JIexaTn Ha (uon), Ha (6eper) pera,
Ha (6opr) cyAHa.

32. Unořte množné číslo.
Bonrruož ropo.4, BbIcoKI,Iž AoM, aApec oTIIpaBpITeJIfl,, HoMep TeneóoHa, onbITHbIž
yqI,ITeJIÉ, cKopblň noe3A, AHpeKTop 3aBoAa, nycToŽ ocTpoB, I43BecTHbIŽ npoÓeccop,
xBoňHbIŽ JIec, 6eper perll, nocIIeAHI,Iž ToM, TkIxI4ž nevep, BbIcoKI{ž copT, npeAbrBllTb
nacnopT, KoMMepIIecKnŽ BeKceJIb.

33. Slova v zdvorhích dejte do 2. pddu jednotného čísla
Zapamatujte si přínukování v daných tvarech.

(JIec) 3HaqeHI4e rycTble ......, (yuurenb) cnpocnTb
XIaTeJII4 - MaJIeHbKI{e ........, Got"t) KpbIIIIa ......
cKopocTb rpy3oBble ......, (1,1acrep) npoýI3BeAeHue
BAonb - BbIcoKI,Ie ......, (HoIraep) AoM 6es ..... -

a 1. pddu množneho čísla.

HaIIIu ..... , (ocrpon)
- KI4pnI4tIHbIe ....,, (noes4)

cTapble ......, (6eper)
Bce ......

34. Unořte 1. pdd a 2.

Bepurrž 4pyr
Mocxoncxfiž xHssr
Ha4ěxHrIň rvryx
xoporrrnž crm
yBaxaeMbtž rocno4IaH

pdd množného čísla. Souvisí jejich
urra4ruIaň 6par
xěrrrsIž rrucr
6orrruroř KoJIoc
y4o6Huž cryn
HaII] xo3qnH

zakončení s přínukem?

35, V ndsledujících větdch nahraďte číslovku dea vyrazenl oónu moltxo.

Yzor: flpururrra ABa aHrnI4qaHvIHa. - flpnrrrnH oAHI4 ToJIbKo aHDII,IqaHe.

B rpynne 6rInn ABa apMrHuHa. Ilpnexanu ÁBa rpa}I{AaHHHa Eorrrapuu. C AoKnaAoM
BbIcTynI,InH Er,a ÁaTq,aHvIHa. B copenHoBaHull yqacTBoBaIIvI ÁBa npaxaHl,IHa. Ha
6opry Haxo4vnncb ABa KI,íeBIIHI,IHa.

36. Námy mldďat dejte do množného čísla.

Yzor: Y xoponsl reněrrox. - Y KopoBbI TeJIíTa.

Y xoruru xorěHor. V rycx rycěHox. Y rraeAseA, MeABexoHor. Y cBI4HbI4 nopocěHox.
V rogrt xosněHox. V yrxra yrěHox. V xypraqsI qrmněrrox.

37. Přeložte.

Takoqých případů mohu uvést více. Fotbalisté si přivezli několik míčů. Seděl na
břehu říčky a četl noviny. Během války zahynulo mnoho rus\ých vojáků. YIáďa
měl mnoho přátel. Která čísla časopisu mohu dostat? V centru města se stavějí
nové domy. Dějiny Slovanů jsou velmi zajímavé. V rohu pokoje stojí skříň, na
podlaze Ieží stary koberec. Mezi přáteli nebyvá tajemství. Bydlím na kraji města.
Prohlídka paláců a muzeí končí v pět hodin. Přineste ještě několik židlí. Všichni
občané musí dodržovat zákony. Vy neznáte naše sousedy?
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